ACTIVITÉ 1 : ÉTUDE STRUCTURALE DES CELLULES

A. Etude des caractéristiques des cellules animales
1. Les documents 2, 3, 4 et 5 nous présentent des cellules animales observées au microscope optique (ou photonique). De façon générale ces cellules forment des tissus (doc. 2, 3 et 6). Dans ce cas, elles n’ont pas une forme précise. Elles sont serrées les unes contre les autres. Leur taille est variable (doc 2 et 3 : 50 µm, doc 3 : 5 µm)
2. Les documents 5 et 7 nous montrent des cellules animales au microscope électronique qui nous permet de voir la structure interne de la cellule. Nous pouvons ainsi voir que les cellules animales ont des compartiments cellulaires : le noyau, les mitochondries. Elles sont par ailleurs délimitées par une membrane palsmique.
B. TP 1 : étude structurale des cellules végétales
4. Nous observons dans notre préparation la présence d’un organique vert, les chloroplastes absents dans les cellules oignon rouge (p.185). On en déduit que cet organique est uniquement présent dans les cellules vertes des plantes et qui est responsable de cette couleur.
Nous observons dans les documents p 185 et dans notre préparation la présence dans toutes ces cellules de la paroi cellulosique. On en déduit sa présence dans toutes les cellules végétales. 

Dans l’expérience du doc 1 du polycopié, la paroi cellulosique a été éliminée chimiquement. On observe comment la cellule perd sa forme polygonale, se détache des autres cellules et, en présence d’eau distillée, elle éclate. Ainsi nous pouvons dire que la fonction de cette paroi est de maintenir la forme des cellules, d’unir les cellules pour qu’elles forment des tissus et d’éviter qu’elles éclatent. 

On observe dans les documents de la p. 184 et 185 la présence d’un organite, la vacuole que nous n’arrivons pas à observer dans notre préparation microscopique. Or non observable ne veut pas dire, non existante. EN effet, nous observons dans notre préparation, les chloroplastes « collés » contre la paroi cellulaire. Ceci peut nous faire penser à un organite qui pousserait les chloroplastes vers la périphérie de la cellule. Nous supposons que cet organite est la vacuole.

C. Comparaison structurale des organismes unicellulaires. 
1. Nous observons sur le document 4 la présence d’un noyau, d’une vacuole et de mitochondries chez les levures. Or le texte p 189 nous dit que chez les cellules eucaryotes « le noyau représente le plus gros organite. Un liquide épais, le cytoplasme, entoure le noyau et contient divers organites ». Ainsi nous pouvons conclure que les levures sont des cellules eucaryotes.
2. Nous observons sur le document 5 l’absence d’un noyau ou d’autres organites chez les bactéries. Or le texte p 189 nous dit « chez la cellule procaryote, plus simple, l’information génétique ne se trouve pas dans un noyau, :.. de plus, le cytoplasme est dépourvu d’organites ». Ainsi nous pouvons conclure que les bactéries sont des cellules eucaryotes.

D. Conclusion
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